




1. Do you think about how 
you affect the environment 

in your daily life?





2. Do you think your way of handling 
garbage has any significance? 



- 60% think it is important 

- ONLY 1 PERSON OUT OF 50 THINKS IT HAS NO   
   SIGNIFICANCE 



3. Is sorting of waste importan in your 
local community?  

47% THINK SORTING OF WASTE IN THEIR COMMUNITIES IS IMPORTANT 



4. Is there enought information from society 
about sorting waste at home? 



60% of people have enough
information

30% do not have enough
information



5. How would you rate our knowledge about 
waste sorting? 







47% sort waste AT LEAST
ONCE A DAY

45% at least ONCE A
WEEK

4% once a month

ONLY 4% - NEVER SORT
WASTE





92% YES

8% NO





66% know it

19% do not know





60% composte waste
themselves

8,5 their municipality
composts it

32% throw it with other
household waste - mostly
Brno











WASTE IS MUCH MORE SORTED IN SMALL VILLAGES 
AND SMALL TOWNS, THEY ARE MOST SATISFIED 
WITH THE SYSTEM OF SORTING AND RECYCLING. 

ON THE CONTRARY IN BRNO THEY HAVE 
CONTAINERS ONLY FOR PLASTIC BOTTLES AND 
PAPER (NEWSPAPERS ONLY), OTHER HOUSEHOLD 
WASTE ENDS UP IN AN INCINERATOR – THE ENERGY 
IS USED FOR HEATING FLATS IN BRNO  




